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Présents : Denis Couvet, Olivier Dehorter, Frédéric Jiguet, Romain Julliard, Pierre Fiquet, Clément Hérogel, Romain lorilliere, Christian Paucot, Pascal Cavalin, Bernard Illiou , Henri Jenn, Gilles Faggio, Alain Chartier, Moana Grysan 
Sujets abordés

Bilan de baguage individuel

Il est prévu à fin 2008 l’envoi d’un bilan individuel de baguage et contrôle par espèce sur l’année passée, avec le message de validation de la carte de bagueur pour la saison suivante.

Changement de l’acronyme CRBPO

Le vote a largement validé le nouvel acronyme Centre de Recherche par la Baguage des Populations d’Oiseaux. (CRBPO).

Apparente diversification du CRBPO

Des délégués régionaux s’interrogent sur l’essor du projet Vigie-Nature, qui pourrait laisser croire à une réduction des moyens mis à disposition du baguage des oiseaux.
L’essor de Vigie-Nature ne s’est pas fait au détriment du CRBPO. Le CRBPO reste l’équipe au baguage des oiseaux sein de l’unité mixte de recherche 5173 (UMR 5173): Conservation des Espèces, Restauration et Suivi des Populations (CESRP). 

Cette équipe, ainsi que celle qui s’occupe de « Vigie Nature », appartiennent à l’UMR 5173 qui appartient  au Département  d’Ecologie et de Gestion de la Biodiversité au sein du MNHN.

Un organigramme, accessible à partir du site de l’UMR, ou à partir du site du CRBPO, onglet « unité de recherche », permettra de préciser l’organisation fonctionnelle.
Les Délégués régionaux et les instances régionales 

Il est demandé au CRBPO d’informer les délégués régionaux concernés, lorsqu’il intervient auprès des instances régionales (Conseil régionaux, Généraux, Préfectures et services déconcentrés de l’état, etc.). Le CRBPO a convenu de l’intérêt de cette demande et s’efforcera de transmettre les informations correspondantes en temps utile.

Pour permettre la reconnaissance régionale du délégué régional par ces organismes, le CRBPO peut rédiger, à la demande du délégué concerné, une lettre relatant son élection, qu’il pourra transmettre aux services et structures  régionaux pour se faire connaître et reconnaître.

Document de présentation du CRBPO

Un dépliant (4 pages) de présentation pédagogique et communicante est en cours de finition. Un espace laissé libre sur ce document permettra de présenter la délégation régionale.

Formation des nouveaux bagueurs

Au delà de l’évocation du ressenti contrasté des personnes ayant participé aux stages pratiques de qualification en 2007 et des difficultés relatives dans la détermination du sexe et de l’âge, plusieurs propositions ont été formulées par le CRBPO.

L’importance des différents cycles de mue est mal appréhendée. Ce n’est pas très facile à retenir alors que cette connaissance fiabilise la détermination de ces différents caractères.  

Le CRBPO s’est engagé à élaborer un visuel synthétique et pédagogique sur la mue et les différentes  stratégies de mue, à utiliser pour la détermination de l’âge, sur le terrain. Un Quiz est en cours de préparation pour l’aide à la détermination, ainsi que la mise à disposition de jeux de diapositives.
Il a été évoqué la possibilité de confier aux délégués régionaux, les épreuves de rattrapage.

A l’évocation d’une éventuelle volonté de limiter le nombre de bagueur de la part du CRBPO, l’ambition d’accroître le nombre et la performance  des bagueurs a été réaffirmée.

Rédaction d’un nouveau manuel du bagueur.

Un projet de table des matières avait été établi en liaison avec le CRBPO. Denis Couvet valide le besoin. Il s’est engagé à proposer une architecture du contenu plus claire. Ensuite il sera fait appel aux volontaires pour rédiger de nombreux paragraphes, que le CRBPO validera avant diffusion. La forme restera dans un premier temps électronique, gage de facilité de mise à jour.

Programme STOC

Le responsable du programme a rappelé à la suite d’une interpellation,  que le nombre de stations n’était pas limité et que toute demande conforme au protocole serait validée. Toutes les données supplémentaires sur le programme STOC accroissent la fiabilité des résultats de recherche.

Le site internet du CRBPO et PNRO

Il a été demandé la mise en lignes des protocoles en vigueur de l’axe 2.

L’appellation sur le site du programme alouette « SPOL alouette » ne correspond pas à l’axe 2. La dynamique créée par le nouveau site du CRBPO doit être mis à profit pour réexaminer les protocoles de l’axe 2 et les mettre en ligne.

Annuaires des bagueurs

Il est demandé que l’annuaire des bagueurs, disponible sur le site, fasse apparaître les bagueurs dont le permis n’a pas été validé ou bien ceux qui ont abandonné le baguage temporairement ou définitivement au cours de l’année.

Il est rappelé que l’arrêt du baguage décidé par un bagueur doit faire l’objet d’un courrier au CRBPO.

